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České hory

Šestá mince Devět skal

Unikátní série mincí jako jediná na trhu 
s tématem českých hor ukazuje krásu 
a rozmanitost naší přírody.

Postupně vám představujeme devět 
významných českých a moravských 
hor spolu s typickým či ohroženým 
zvířetem v daném regionu. 
Zakoupením každé mince přispíváte 
50 korun na ochranu ohrožených 
druhů žijících v konkrétní oblasti.

Motivy šesté mince naší série jsou 
hora Devět skal na Vysočině a největší 
evropská sova výr velký.

Navazujeme na úspěch našich předchozích autorských ražeb: sérii Sedm divů 
světa a minci k narození dítěte Lovely Baby. Tentokrát jsme zvolili ryze české 
téma věnované české krajině, které zároveň podporuje ochranu naší přírody. 
Mince pro nás razí australská mincovna The Coin Company. Série České hory je 
ražena v nejvyšší mincovní kvalitě proof. To znamená, že pole mince je vysoce 
leštěno a reliéf je matnější, což vytváří zajímavý a dokonalý efekt. Samozřejmostí 
je luxusní dárkové balení. Mince je uložena v dřevěné etuji a zabalena do 
papírové krabičky s motivem ražby. Náklad je přísně omezen na 3 000 kusů.

Mince jsou raženy do ryzího stříbra o hmotnosti 1 oz (31,1 g). Jsou legálními 
platidly tichomořského ostrova Niue patřícího pod Nový Zéland, jejich 
nominální hodnota jsou dva novozélandské dolary (NZD). Lícové straně však 
již nedominuje tradiční portrét královny Alžběty II., bývalé panovnice celého 
Commonwealthu. Místo ní je na minci zobrazen heraldický znak ostrova Niue 
„Coat of arms“, který deklaruje pouto národa Niue k Bohu a k britskému vladaři 
jako hlavě státu. Národ Niue je velmi mladý a pracuje na vytvoření vlastní 
identity. Tento znak dokládá jedinečnost ostrova Niue a jeho odlišnost od 
Nového Zélandu. Nový motiv na lícové straně zvyšuje sběratelskou hodnotu 
mince a celá série díky tomu získává na větší atraktivitě.

Hlavní motiv mince patří nejvyššímu bodu Žďárských vrchů Devět skal. 
Tento skalní komplex je s nadmořskou výškou 836 metrů druhým nejvyšším 
vrcholem Českomoravské vrchoviny a představuje jednu z nejkrásnějších 
přírodních památek této oblasti. Skalní bloky vznikly během poslední doby 
ledové, kdy se zde nacházela oblast pokrytá ledovcem. Voda a ledovcové 
eroze následně vytvořily tyto impozantní skály.

V popředí mince je zobrazen výr velký, největší tuzemská a evropská 
sova. Výr velký je považován za symbol moudrosti a inteligence, a proto 
je mnohdy využíván jako motiv na různých logech, znacích a erbech. 
Během 20. století zaznamenala evropská populace výrazný pokles hlavně 
v důsledku přímého pronásledování. Ochrana výra velkého je velmi důležitá 
pro zachování biologické rozmanitosti a ekologické stability našich lesů 
a krajiny. Koupí každé mince Devět skal přispějete 50 korun na ochranu 
ptactva na Vysočině pod záštitou České společnosti ornitologické.
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Mince ze série České 
hory si můžete zakoupit 
v našem e-shopu:

https://eshop.goldengate.cz/moderni-numismatika?utf8=✓&per_page=&keywords=&razeni=neprodavanejsi&search%5Bserie_any%5D%5B%5D=72&search%5Bprice_gte%5D=0&search%5Bprice_lte%5D=128000

